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СТРАТЕГІЯ ДЕРЖАВИ ЩОДО ДОСЯГНЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 
СТАБІЛЬНОСТІ У БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ

Стратегія Міністерства фінансів щодо держбанків була презентована в останні 
дні грудня 2017 року. Вона розрахована до 2022 року включно. Виходячи з 
документу, у найближчі 5 років держава зосередиться на досягненні в банківському 
секторі низки показників ефективності. Вони далі позначені як KPI.

Держава прагне встановити фінансову стабільність на ринку. Досягнути цього 
пропонують шляхом контролю. А саме контролюватимуть інфляцію, ризики, 
ліквідність та банківський капітал. В якості KPI пропонують взяти покращення 
регуляторного середовища, ринок капіталу, дотримання вимог «Базель III» -  понад 
10% у системі, рівень інфляції -  менше 6% до 2020 року. Останнє, до речі, поки 
складно уявити -  але запропоновано було саме таку Стратегію.

Також профільне міністерство наголошує, що необхідно зробити фінансування 
доступнішим для ключових галузей національної економіки. Головними напрямами 
такої роботи визначено:

• Кредитування довгострокових інфраструктурних проектів.
• Підтримка малого і середнього бізнесу в галузях з високим адміністративним 

навантаженням.
• Кредити для експорту та торгівлі. При цьому рівень проникнення кредитування 

для малого та середнього бізнесу має скласти 4% ВВП.
Також держава наполягає на поширенні фінансових сервісів, які нададуть доступ 

до банківських послуг для ширшого кола громадян. Зокрема -  для жителів сіл. Рівень 
проникнення банківських послуг там має сягнути 65%.

Також пропонують скоротити розміри готівки в обігу. Це потрібно, щоб 
подолати тіньовий сектор, який стверджують в основному «живе» на готівкових 
розрахунках. KPI -  обіг готівки в економіці нижче 10%. Як висновок повинне 
відбутись зростання безконтактних, карткових, мобільних та інших подібних 
платежів.

Наступна складова -  створення умов для окупності інвестицій. KPI -  продати 
20% акцій щонайменше трьох банків приватному інвестору, забезпечити 

рентабельність капіталу згідно з бізнес-планами держбанків (понад 12% до 2022
р°ку).

Також держава планує запровадити принципи управління ОЕСР до 2019 року, 
скоротити частку проблемних позик у кредитному портфелі банків до 10% і менше з 
2019 року та контролювати менше 20% банківських активів до 2022 року.

Загалом за наступні 4 роки пропонують знизити частку проблемних активів і 
вибудувати нову модель управління ними. Зробити це на часі: станом на кінець 2017
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року на держбанки припадає 57% NPL -  прострочених кредитів -  у банківському 
секторі, 93% з яких -  корпоративні. Ця цифра від Міністерства фінансів та аналітиків 
збігається з оцінками Національного банку. Державний фінансовий регулятор 
офіційно визнав: банківська система України у 2017 році встановила світовий рекорд 
за розміром проблемних кредитів.

Знизити проблемну заборгованість можна по-різному. Українське Міністерство 
фінансів пропонує варіант, коли погані активи залишатимуться на балансі банків і 
будуть управлятися незалежним комітетом.

Пропонована Міністерством фінансів модель управління держбанками базується 
на 4 ключових принципах:

• Принцип незалежності -  створення незалежних наглядових рад у всіх 
держбанках.

• Принцип залучення управлінців з досвідом -  укладення контрактів з 
досвідченими управлінцями, які вибудують операційну діяльність банків, 
вдосконалять інфраструктуру та забезпечать вихід держави з банків не пізніше 2022 
року. Аби цей процес зробити швидшим, пропонують робити це шляхом продажу 
українських активів міжнародним банкам та міжнародним фінансовим інституціям, а 
також через вихід українських банків на IPO. Продаж українських активів приватним 
інвестиційним фондам та місцевим інвесторам -  можливі, але менш привабливі для 
України сценарії.

• Принцип суворого контролю.
• Принцип відокремлення держнагляду -  створення спецпідрозділу з управління 

та нагляду за державними активами. Інституційна субординація матиме наступний 
вигляд: Кабінет Міністрів -  Міністерство фінансів -  спецпідрозділ з управління 
державними банківськими активами -  банки.

Реалізація викладених у документів завдань та досягнення поставлених цілей 
сприятиме зміцненню фінансового сектору держави та сприятиме ефективнішій 
роботі банківської системи.
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ВАЛЮТНИЙ КУРС -  ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ
Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується посиленням 

процесів інтернаціоналізації та глобалізації господарського життя, відкритості та 
взаємозалежності національних економік. За цих обставин зростає роль валютних
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